

安全文化建设

全员参与安全生产 共创企业美好未来

——公司推进安全文化建设纪实



编者按:安全生产月期间,公司组织开展了... 安全警句征稿登选

安全警句征稿登选

居安思危,防患未然,安全工作常抓不懈最为重要... 生产诚可贵,盈利更重要。若为生命故,安全价最高。



公司总部大屏幕滚动播放安全警句



埃及GOE项目部安全生产月板报

安全摄影征稿登选



《防护罩——安全的保障》(上饶重机)



《井然有序》(唐山重机)



《聚焦安全——我是小小安全员》(二岔拉法基项目部)



《螺+思》(唐山海港)

安全生产,从我做起

——粉体公司组织观看安全生产主题宣教片有感

安全是生命之本,是幸福之源... 今年六月是全国第十四个“安全生产月”,主题是“加强安全法治,保障安全生产”... 安全生产,从我做起

唐山海港组织开展“安全谜语竞猜”活动

在安全生产月期间,唐山海港组织开展“安全谜语竞猜”活动,采用新颖的方式,将安全生产知识、新安法普及等通过“安全谜语”形式表达出来,让全体员工在竞猜中加深对安全常识的理解,营造全员学安全的浓厚氛围。



天津重机建立安全生产教育室

天津重机建立安全生产教育室,设置了LED播放屏,滚动播放安全宣教片,还张贴隐患违章实例图以及天津重机历年发生过的事故案例,展示事故发生后现场损毁的工具,用发生在身边的真实事故来达到警示教育的目的,加深了员工对事故及隐患的重视,达到了非常好的宣传效果。



天津院时讯

Sinoma 天津水泥工业设计研究院有限公司 中国中材中国中材装备集团有限公司

2015年7月6日 (公司安全管理部、党群工作部策划出版)



编者的话

2015年6月是第14个全国安全生产月。十八届四中全会揭开了全面推进依法治国的新篇章,为推进依法治国指明了方向,新安法进一步强调了安全生产在国民经济和社会发展中的重要地位。

不可逾越的红线,安全法律是必须坚守的底线。公司于6月全面开展以“加强安全法治,保障安全生产”为主题的“安全生产月”活动。

安全月为契机,深刻理解安全月主题的内涵,认真贯彻学习《新安法》的内容,以最坚决的态度、最严格的要求,落实安全生产责任。各单位要积极配合,不仅要把安全月活动搞好,还要把安全生产状态保持下去,要让每个员工都能做到“我想、我愿、我能做到安全生产”。

使公司安全生产管理水平再上一个新的台阶。为扎实开展一场形式多样、注重实效的安全月活动,公司不仅及时成立了安全月活动领导小组,还组织开展了丰富多彩的活动,主要内容包括:安全生产宣传教育和培训活动、“安全发展、全员参与”安全摄影作品征集活动、安全文化作品评选活动、新安法知识竞赛活动、安全人物访谈活动、安全生产宣传咨询日活动、安全生产检查、安全应急预案演练等。

通过这些活动,广大员工的安全意识得到了提升,安全管理工作得到改善,为公司的健康稳定发展奠定了基础。

安全人物访谈

不知不觉间,又到了一年一度的安全生产月。安全是什么呢?对于个人,安全意味着健康与生命;对于企业,安全是生产的前提,也是企业发展的永恒主题。只有做到凡事都要讲安全、保安全、想安全,使安全工作防患于未然,我们才会实现“无危则安、无缺则全”的安全目标。

“安全生产是企业发展的永恒主题”

——公司总经理隋明浩访谈录



★隋明浩

笔者:今年我国将安全月的主题定为“加强安全法治,保障安全生产”,您对此主题有什么看法?

隋明浩:2015年是全面推进依法治国的关键之年,同时,推进依法治安也是贯穿2015年安全生产工作的一条主线。2014年,新《安全生产法》颁布并实施,作为史上“最严”安全生产法,为全面推进依法治安绘就了蓝图。我们企业作为安全生产的责任主体,在谋求更大发展的同时,要时刻遵循新安全法的各项要求。

笔者:天津院和装备集团相关业务进行了合并后,在您看来,公司安全管理工作应如何开展?

隋明浩:天津院是参与全球竞争的EPC总承包

商,从事的属高危行业;装备集团则属于高端机械制造业,虽然侧重点不同,但是两者的安全管理工作在很大程度上是有其共性和通性的。在日常安全生产管理中,针对工程现场的主要突出问题有:公司境外业务占主导,时区跨度很大,分包商队伍水平参差不齐,自然环境和社会因素多变,管理难度较大。装备制造的安全管理重点集中在作业过程中的用电安全、起重吊装管理及安全防护、职业健康管理等方面。

要做好现阶段的安全管理工作,重点就是要利用好安全管理信息化平台,扎实推进安全生产标准化建设。一方面,依据安全管理信息平台使用情况,积极发现问题,及时沟通,做到业务上的指导和提醒;另一方面,通过安全生产标准化建设工作,规范现场安全生产作业行为,提高公司安全生产管理整体水平。

笔者:当前,安全文化建设已经成为创新企业安全管理模式下的一个重要问题,如何让职工体会到企业安全文化的魅力,自觉融入到安全文化建设,请您谈谈自己的看法? 隋明浩:安全生产是企业发展的永恒主题。安全文化作为企业文化的一个重要组成部分,发挥的作用越来越大。我们的目的,就是要建设符合企业发展需要的安全文化,通过更为科学的管理,慢慢改变职工工作的某些不安全行为,引导他们在工作形成重视安全的工作态度,最终形成安全意识。具体谈谈三点措施:

一、营造浓厚的宣传氛围 良好的安全文化宣传氛围是企业安全文化建设不断提升的基本“硬件”要求。充分利用公司安全管理信息化平台、oa网站、办公大楼电子屏、院内宣传栏、QQ、微信等宣传工具,及时发布安全预警信息、建设安全知识学习园地,全方位宣传安全文化理念,在企业内

部形成浓厚的安全文化氛围。通过开展安全知识竞赛、安全座谈会以及征集安全文化作品等活动,进一步动员全员参加“安全月”活动,使广大员工受到潜移默化的教育和熏陶,从而提升企业整体安全文化水平。

二、加强安全教育培训 安全教育和培训的效果直接影响职工能否树立正确的安全观。加强安全教育培训需采取分层次的岗位教育,区分对象,各有侧重。对新职工要进行岗前安全技能培训;对一般工种侧重于岗位技能培训;对安全管理人员及关键岗位要侧重于安全专业知识的培训;对经常违章作业人员应及时开展安全预防性帮教。此外,安全教育的内容一定要切合实际,不能照搬照抄一些教育材料。形式可以灵活多样,尽可能多的采取视频、动漫等影像教学,寓教于乐,又以生动直观的形式告诉了员工我们必须做什么、怎么做。

三、强化安全制度约束 强化制度约束就是要用优化的管理方法,规范和约束施工企业全体成员的行为。良好制度的建立,不仅不能成为全体成员的行为准则,而且还可以成为激励成员前进的动力。因此,我们的制度必须具有可操作性,定性定量相宜,并要具有连贯性。我们通过加强生产安全监督检查,加强处罚力度,增大违法违规成本等,来促进制度的“落地生根”。同时,对及时纠正违规行为及消除安全隐患的行为要进行奖励,奖罚分明,进一步助力各类安全管理制度的有效落实。

企业安全文化建设工作只有起点,没有终点。我们将在安全文化建设实践中不断总结提高,努力实现本质化安全水平,并结合自身实际,将安全文化建设纳入企业总体发展战略之中,推动企业各项工作持续稳定发展。(黄盼飞)

安全宣传教育和培训

重视宣传教育和培训 促进提升安全生产意识

——公司积极营造安全生产氛围

编者按:安全生产月期间,各职能部门、各子分公司、各项目部加大安全宣传力度,围绕“加强安全法治,保障安全生产”的安全生产月宣传主题,通过安全信息化管理平台、板报、专栏、标语、挂图、视频等形式,营造了浓厚的安全生产月氛围。



印尼BATURAJA项目安全月宣教活动



濮阳重机组织观看安全宣教片

徐州重机公司

徐州重机紧密结合今年活动主题和公司当前安全管理实际,制定并下发了《徐州公司关于开展2015年安全生产月活动的通知》,编制了详细的“安全生产月”活动计划。

上饶中材公司

为进一步加强上饶中材机械有限公司安全生产工作,提升企业本质安全水平,上饶中材公司召开创建“安全生产标准化二级达标企业”启动会。会议明确了创建安全生产标准化

成都重机公司

成都重机安全管理部组织召开了安全生产月启动会。会上,详细讲解了安全生产月活动的目的和意义,提出了本次安全生产月活动的目标,并对活动期间组织的各项宣传、培

马来西亚HUME二线项目

马来西亚HUME二线项目部举办安全生产月启动仪式。项目经理刘涛、安全经理胡敬兴及业主方项目经理参加了此次仪式。

三岔拉法基环保项目

项目部精心组织了内容丰富安全宣教活动。业主有关领导及天津院项目部全体员工齐聚现场。首先通报了近期各地发生的安全事故,介绍了活动内容、拉法基全球安全生产战略

技术委员会

技术委员会办公室组织本部门员工观看了安全生产宣教影片《生命不能重来》,为大家上了一堂真实生动的安全警示教育课。

常熟环保公司

常熟环保开展以创造“整洁、明快、安全、舒畅的生产、工作环境”为目的的生产车间环境整治月活动。活动期间,车间“6S”管理领导小组严格贯彻执行《车间“6S”管理规

唐山重机公司

唐山重机召开了“安全生产月”活动动员大会。会上,公司安全部首先宣读了《唐山中材重机2015年“安全生产月”活动方案》,通报了今年安全生产月活动的各项工作安排,要求与会人

常熟重机公司

围绕“加强安全法治,保障安全生产”的安全月活动主题,常熟重机组织安全生产管理部和班组长、技术骨干等到常熟市安全生产培训中心,参观安全生产事故警示馆和生产作业风

埃及GOE项目部

埃及GOE生产总包项目部以“加强安全法治,保障安全生产”为宗旨开展“安全生产月”系列活动。现场重点开展安全法治宣传、安全文

电气所

电气所组织全体员工集体观看了安全生产主题宣教片《生命不能重来》。观影前,所长高振刚结合部门员工工作特点强调了安全生产工作的重

公用工程所

公用工程所组织本部门全体员工观看了安全宣教系列影片《生命不能重来》。全所员工通过观看影片,已将安全意识深深铭记于心,大家普遍认为:

安全生产检查、安全应急演练

彻底排查危机隐患 有力确保安全生产

——积极开展安全生产检查、安全应急演练

编者按:安全生产月期间,各制造公司、项目部精心组织,全面开展了安全检查、应急预案演练活动。

公司安全管理部对各制造公司、项目部进行了专项检查,并结合6月份安全生产标准化的自查自纠重点内容以及汛期、暑期安全管理的重点内容对一些项目都进行了抽查。



韩长凯检查马来西亚HUME二线项目安全工作



天津重机组织车间安全大检查

印尼BOSOWA二线项目开展安全检查活动



为加强现场安全管理,防止事故发生,在安全生产月的第三周,BOSOWA二线项目开展了安全生产大检查活动。首先,由项目经理亲自带队,组

哈萨克斯坦二线项目开展消防演练活动



按照公司开展安全生产月活动的指示精神,结合现场的实际情况,哈萨克斯坦二线项目部近日开展了消防安全应急演练。为确保演练圆满成功,项目部精心组织,专门成立了演练领导小组,制定了详细周密的实施方案,确定“安全第一、预防为主、综合治理”指导方针。在演练过程中,项目部员工及施工人员分工明确,紧密配合,各道程序衔接到位,整个过程井然有序。

安全人物访谈

完善监督安全管理 落实生产安全责任

——公司安全管理人员访谈录



胡敬兴(马来西亚HUME二线项目部安全经理)

问:您觉得2015年安全生产月主题和新出台的安全生产法有什么联系? 答:2015年全国安全生产月的主题是“加强安全法治,保障安全生产”。同时去年中国发布了新安全生产法,新法对于老法有较大变化,主要体现在强化



黄杰(淄博重机安全管理部部长)

问:今年装备制造基地要实现安全生产二级达标,去年淄博重机通过二级达标评审,请您谈谈安全生产二级达标创建工作的体会? 答:开展安全生产二级达标工作,领导支持是关键。首先要制定周密的计划,组织公司相关部门参与到该项工作中,明确各自



白宇勋(河南环保安全管理部部长)

问:作为一线安全管理负责人,请谈谈如何加强安全队伍建设? 答:我们现在在基层班组设立兼职安全员,以点带面激发一线员工参与企业安全管理的积极性,构建起公司专职安全管理人员和车间、班组兼职安全员安全管理模式。专职安全员从生产组织、设备运行、安全制度执行、现场作业、杜绝“三违”、劳保保护具穿戴等一个个细节入手严防细查,决不放过任何可能引